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Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-

ter rogazioni p resen ta te oggi. 
D I ROVASETsTDA, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro del l ' in terno per sapere i motivi per 
cui non f u da to corso a decreti del Con-
siglio di S ta to (4 marzo 1910 e 10 novem-
bre 1910) relat ivi alla r iduzione delle con-
d o t t e mediche piene ai soli pover i nei co-
muni di Nocera Terinese e Cur inga e per 
conoscere quale fine abbia f a t t a l ' i s tanza di 
moltissimi c i t t ad in i di Curinga relat iva a 
gravi f a t t i contro quel l 'Amminis t raz ione. 

« Sighieri. » 

« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
minis t ro dei lavori pubblici per sapere se 
non creda necessario, onde evi tare mol te 
disgrazie automobil is t iche, s tabi l i re con ap-
posito regolamento, che in t u t t a I ta l ia , nelle 
s t r ade di c i t tà e di campagna , i ro tabi l i di 
qua lunque n a t u r a siano, debbano tenere 
sempre la mano sinis tra : e che in conse-
guenza siano autor izzat i gli agent i di po-
lizia e i cantonier i s t radal i a fa r osservare 
r igorosamente il sudde t to regolamento. 

« Centurione ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare i 
minis tr i dei lavor i pubblici e degli affari 
esteri, per sapere se sono a cognizione del-
le comunicazioni f a t t e dal capo del dipar-
t imento delle ferrovie al Consiglio federale 
il giorno 13 cor rente mese, circa la con-
clusa convenzione d i - r i sca t to della ferrovia 
del Go t t a rdo e la dichiarazione che entro 
il corrente anno si deciderà imprescindibil-
mente la scelta del nuovo valico alpino o-
r ientale . Come in t enda il Governo t u t e l a r e 
gli interessi i tal iani accordandosi colla ami-
ca Confederazione perchè est*a abbia a fa-
vorire nella scelta il valico dello Spluga. 

« E u b i n i ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro dei lavori pubblici , perchè si com-
piaccia di comunicare i r i sul ta t i a cui do-
v e t t e giungere la Commissione da lui no-
mina ta da circa un anno, per s tud ia re e 
riferire sui vantaggi r i spet t iv i dei nuovi 
valichi centra l i alpini in proget to . 

« Rub in i ». 

« I l sot toscr i t to chiede di in ter rogare il 
minis t ro dell ' interno, per sapere se, dopo 
la presentazione del disegno di legge rela-
t ivo al mig l io ramento del personale ammi-
n i s t ra t ivo e d 'o rd ine delle prefe t ture , non 
creda o p p o r t u n o ed equo di provvedere 
anche per il personale di ragioneria . 

« Mezzanot te ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 
minis t ro degli affari esteri per sapere se sia 
v e r a la notizia del l 'arbi t rar io sequestro della 
n a v e Etruria compiuto dalle au to r i t à su-
danes i a Po r t Sudan e del t e n t a t o arresto 
di u n c i t tad ino i tal iano, che si t r o v a v a a 
bordo di essa. 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in ter rogare il 
il ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
non r i tenga esservi gli estremi dell 'urgenza 
per lo spos tamento del l 'abi ta to di Locadi, 
di cui nella legge 13 aprile 1911, n. 311, in 
considerazione del f a t t o che l ' ab i t a to vec-
chio è s t a to dal t e r r emoto t o t a lmen te di-
s t ru t to , e che l ' a t t ua l e sede si t rova sopra 
un masso che si muove e t ende a f r a n a r e 
comple tamente . 

« Colonna di Cesarò ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

min is t ro delle poste e dei telegrafi per co-
noscere quando in tenda provvedere alla 
compi laz ione delle varie is truzioni sui ser-
vizi. 

« Campanozzi ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro del l ' interno per sapere se non cre-
da oppor tuno un provvedimento che renda 
più facili e meno onerose agli s tudiosi le 
indagini negli Archivi di S ta to . 

« Ciecarone ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
minis t ro dei lavori pubblici sul r i t a rdo alla 
costruzione della ferrovia Napol i -P ied imonte 
d 'Alife, e sui provvediment i che in t enda 
a d o t t a r e per sollecitarne il compimento . 

« Scorciarini-Coppola ». 
« I l sot toscr i t to chiede di in ter rogare il 

minis t ro dei lavori pubblici per sapere se 
non r i tenga oppor tuno d ' in terveni re nella 
ve r tenza sorta t r a l 'Amminis t raz ione delle 


